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ΑΠΑΝΣΗ΢ΔΙ΢ 

ΘΔΜΑ Α 

Α1. γ 

Α2. β 

Α3. γ 

Α4. α  

Α5. β  

 

ΘΔΜΑ Β 

Β1. α) Λάζνο  

Σν NaF  δεκηνπξγεί βαζηθό δηάιπκα. Η πξνζζήθε πδαηηθνύ δηαιύκαηνο ηζρπξήο βάζεο ζα 

πξνθαιέζεη αύμεζε ηνπ pH  κόλν αλ ην pH  ηνπ είλαη πςειόηεξν ηνπ αξρηθνύ pH . ΢ε 

αληίζεηε πεξίπησζε (αλ π.ρ. ην δηάιπκα ηεο ηζρπξήο βάζεο έρεη κηθξόηεξν pH από ην 

αξρηθό) ζα πξνθιεζεί κείσζε ηνπ αξρηθνύ pH ή κπνξεί θαη λα παξακείλεη ζηαζεξό. 

β) ΢σζηό 

Σν 1 -  βνπηίλην αληηδξά κε  3CuCl / NH  θαη παξάγεη θεξακέξπζξν ίδεκα. 

Σν 2 – βνπηίλην δελ αληηδξά κε 3CuCl / NH .   

γ) ΢σζηό 



 

 

Σν δηάιπκα πεξηέρεη αζζελέο νμύ  3CH COOH θαη ηε ζπδπγή ηνπ βάζε  3CH COO  

πξνεξρόκελε από ηε δηάζηαζε άιαηνο  3CH COONa  άξα είλαη Ρπζκηζηηθό Γηάιπκα.  Σν 

NaCl  δελ επεξεάδεη ηηο ηδηόηεηεο ηνπ δηαιύκαηνο    

3 2CH COOH H O 3 3CH COO H O   

3 3CH COONa CH COO Na    

 

δ) Λάζνο 

Σν  2He έρεη ειεθηξνληαθή δνκή 21s . 

ε) Λάζνο  

Οη αιθνόιεο δελ είλαη ηζρπξόηεξα νμέα από ην 2H O  επνκέλσο δελ ηνληίδνληαη  

όηαλ δηαιπζνύλ  ζην 2H O . 

 

Β2. α) 2 2 3

7X:1s 2s 2p  2
ε
 πεξίνδνο,  AV (15

ε
) νκάδα 

2 2 6 2

12Y:1s 2s 2p 3s   3
ε
 πεξίνδνο , ΑΙΙ (2

ε
)  νκάδα 

β) Σν Υ έρεη κεγαιύηεξε i1Δ  από ην Φ, γηαηί βξίζθεηαη πςειόηεξα θαη δεμηόηεξα ζηνλ 

Π.Π. Γειαδή ην Φ έρεη ιηγόηεξεο ζηηβάδεο από ην Υ, θαη ην Γξαζηηθό Ππξεληθό Φνξηίν 

ηνπ είλαη κεγαιύηεξν από απηό ηνπ Υ. 

γ) 3ΗXO : 24e ζζέλνπο  
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ΘΔΜΑ Γ 

Γ1. Οη ΢.Σ. είλαη: 

Α: CH CH  



 

 

B: CH3 CH = O 

Γ: CH3 COOH 

Γ: CH3 COONα 

Δ : CH3CH2 OH 

Z : CH3 CH2 Cl 

Θ : CH3CH2 MgCl 

K : 3 2 3CH CH CHCH  

                  Ι 

                OMgCl  

Λ: 3 2 3CH CH CHCH  

                         Ι 

                       OH  

M: 3 2 3CH COOCHCH CH  

                            Ι  

                          3CH  

 

Γ2.  

Α : CH3CH2CH = CH2 

B: CH3CH2CH - CH3 

                         I  

                  OH 

Γ: CH3CH2CH2 - CH2OH 

1ν κέξνο: Έζησ x mol ηεο Β θαη ηεο y mol ηεο Γ. 

CH3CH2CHCH3 + Na → CH3CH2CHCH3 + 1/2 H2 ↑ 
              I               I 

  OH             ONa  

   
x

3
 mol              

x

6
mol 

CH3CH2CH2OH + Na → CH3CH2CH2CH2ONa + 1/2 H2 ↑ 

   
y

3
 mol                   

y

6
 mol 

Γηα ην H2: m = 
m

V

V
→ 

x y

6


 = 

1,12

22,4
→ x + y = 0,3 

 

 



 

 

2ν κέξνο:  

CH3CH2CHCH3 + 4 I2 + 6 NaΟΗ→ CH3CH2CΟΟΝa + CHI3 + 5 NaΙ + 5 H2Ο               
               I                

  OH               

   
x

3
mol                             

x

3
 mol 

 

Γηα ην CHI3 :  
x

3
= 0,08 → x = 0,24 mol 

Άξα, από x + y = 0,3 → y = 0,06 mol 

 

3ν κέξνο: 

                 5CH3CH2CHCH3 + 2ΚΜnΟ4 + 3H2SO4→ 5CH3CH2CCH3 + 2ΜnSΟ4 + Κ2 SO4+ 8H2O                                    
                                 I               I I                                    

                                OH                                                       O             

                            0,08 mol 0,032 mol    

                                      

5CH3CH2CH2CH2OH+4ΚΜnΟ4+6H2SO4→5CH3CH2COOH+4ΜnSΟ4+2Κ2SO4+11H2O                                    

                                      0,02 mol    0,016 mol    

Γηα ην 4

n 0,048
KMnO : c V 0,48 L

V 0,1
    . 

 

ΘΔΜΑ Γ 

Γ1. Πξηλ ηελ αλάκημε  

NaOH:n c V 0,1 V     

HCOOH:n c V 0,1 1 0,1mol      

Γηα λα πξνθύςεη pH=4 πξέπεη ην HCOOH λα βξίζθεηαη ζε πεξίζζεηα. 

mol             ΝaOH      +       HCOOH    →    HCOONa   +  2Η Ο  

Αξρ.            0,1V                    0,1                       -                    - 

Αλη.             0,1V                   0,1V                    -                      -              

Παξ.               -                         -                     0,1V               0,1V                                                              

Σει.                -                    0,1-0,1 V             0,1V               0,1V                                

 



 

 

Σν δηάιπκα πνπ πξνθύπηεη είλαη ξπζκηζηηθό επεηδή πεξηέρεη αζζελέο νμύ HCOOH θαη ηε 

ζπδπγή ηνπ βάζε HCOO  

νιB

oμ

νι

3

0,1V

VC
pΗ pKa log 4 4 log 0,1V 0,1 0,1V

0,1 0,1VC

V

0,2V 0,1 V 0,5L ή 500mL Τ

        


   

 

 

Γ2. Με ηελ αλάκημε αιιάδνπλ νη C 

1 1 1 νι 1 1

3 2 2 2 νι 2 2

0,1 0,5
HCOOΗ:C V C V C C 0,05M

1

1 0,5
CH COOH :C V C V C C 0,5M

1


        


        

 

M            HCOOH     + H2O        HCOO
-           

+    Η3Ο
+ 

Αξρ.            0,05                                              -                  -    

 I.I.             0,05-x                                          x                 x 

 

M             CH3COOH     + H2O        CH3COO
-  

   +    Η3Ο
+ 

Αξρ.            0,5                                                  -                  -    

 I.I.              0,5-ς                                              ς                 ς 
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 

 

   

3 4

6

HCOO H O x x ς
Ka HCOOH 10

HCOOH 0,05 x

x x ς 5 10 1

 




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 
 

 

   

3 3 5

3

3

6

CH COO H O ς x ς
Ka CH COOH 10

CH COOH 0,5 ς

ς x ς 5 10 2

 




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
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     
2 5 2,5Απν 1 , 2 : x ς 10 x ς 10 Μ

Αξα pH 2,5

     


 

 

 

 



 

 

 

Γ3.  

mol        2HCOOH    +      Mg  →  (HCOO)2 Mg +  H2 
 

Αξρ.         0,05 - 

Σει.            -                            0,025 

 

mol        2CH3COOH  +  Mg  →  (CH3COO) 2 Mg +  H2 
 

Αξρ.         0,5 - 

Σει.            -                     0,25 

Γηα ην 2

m

V
H :n V 0,275 22,4 V 6,16L

V
       

Γ4. Δίλαη δπλαηόο ν πξνζδηνξηζκόο ηεο ζπγθέληξσζεο ηνπ HCOOH ιόγσ ηεο νμείδσζεο 

ηνπ απ’ ην δηάιπκα ηνπ KMnO4 θαη ηνπ Η2SO4. 

4 2 4 2 4 2 4 25HCOOH 2KMnO 3H SO 5CO 2MnSO K SO 8H O       

Σν δηάιπκα ηνπ KMnO4 έρεη εξπζξντώδεο ρξώκα θαη όζν αληηδξά κε ην HCOOH 

απνρξσκαηίδεηαη. Όηαλ θαηαλαισζεί πιήξσο ην HCOOH ην KMnO4 ζα δηαηεξεί ην 

ρξώκα ηνπ όηαλ πξνζηεζεί ζην δηάιπκα. Σόηε δηαθόπηνπκε ηελ νγθνκέηξεζε θαη κε ηνλ 

θαηάιιειν ζηνηρεηνκεηξηθό ππνινγηζκό, κεηξώληαο ηνλ όγθν ηνπ δηαιύκαηνο KMnO4  

πνπ θαηαλαιώζεθε θαη κε δεδνκέλε ηε γλσζηή ζπγθέληξσζή ηνπ σο πξνηύπνπ 

δηαιύκαηνο ππνινγίδνπκε ηε ζπγθέληξσζε ηνπ HCOOH. 

 

       


